 







 
Semaine européenne pour l’emploi des personnes handicapées (SEEPH) 
La transition numérique au cœur de la programmation de l’Agefiph 

Bagneux
Jeudi 9 novembre 2023
—
Communiqué de presse

La 27e Semaine européenne pour l’emploi des personnes handicapées (SEEPH) se déroulera du lundi 20 au dimanche 26 novembre 2023. Rendez-vous annuel devenu incontournable, elle a cette année vocation à mobiliser le plus grand nombre autour de la transition numérique. Ainsi, l’Agefiph, ses délégations régionales et leurs partenaires organisent près de 900 évènements sur l’ensemble du territoire. 

Parmi les rendez-vous à ne pas manquer :  

Lundi 20 novembre 2023  
· Conférence de lancement de la SEEPH 2023 - 9h à La Gaîté Lyrique (3bis rue Papin - 75003 Paris). Un événement d’ouverture en présence d’Olivier Dussopt, ministre du Travail, du Plein Emploi et de l’Insertion, de Fadila Khattabi, ministre déléguée chargée des Personnes handicapées auprès de la ministre des Solidarités et des Familles, des co-organisateurs de la semaine et de leurs partenaires. Inscription. 
· Cérémonie du Handitech Trophy 2023 - 18h30 à Bpifrance (6/8 boulevard Haussmann - 75009 Paris). Remise des trophées du premier concours national récompensant les innovations au service du handicap, en présence des co-organisateurs de la semaine et de son écosystème. Information et inscription. 
 
Mardi 21 novembre 2023 
· Présentation d’une enquête Ifop exclusive réalisée pour l’Agefiph - 10h chez Microsoft (37 quai du Président Roosevelt - 92130 Issy-les-Moulineaux). Réalisée en septembre 2023, cette enquête propose un état des lieux des opinions et des perceptions autour de l’impact du développement du numérique sur la vie professionnelle, sur l’usage des outils numériques et les enjeux liés à l’accessibilité. Information et inscription. 


· Conférence « Accessibilité numérique et emploi » - 17h30 dans l’auditorium du Monde (69 avenue Pierre Mendès-France - 75013 Paris). En partenariat avec Le Monde, l’Agefiph et le FIPHFP, cet événement rassemblera plusieurs intervenants autour de la journaliste Isabelle Hennebelle. Information et inscription auprès du service de presse. 
 
Mercredi 22 novembre 2023  
· Conférence « Handicap et numérique : objectif plein emploi ! » - 10h à l’ANRH (17 impasse Truillot - 75011 Paris). Un événement pour découvrir des parcours de formation aux métiers du numérique et une nouvelle filière où le numérique est au service du plein emploi des personnes handicapées. Information et inscription auprès du service de presse. 
 
Jeudi 23 novembre 2023 
· DuoDay 2023. Une entreprise, une collectivité ou une association accueille, à l’occasion d'une journée nationale, une personne en situation de handicap, en duo avec un professionnel volontaire. Information.  
· Signature de convention de politique d’emploi entre l’Agefiph et Audiens (métiers du spectacle vivant) - 14h30 à l’Opéra Bastille (place de la Bastille - 75012 Paris). Un renouvellement de convention dans le cadre de la mission handicap des branches du spectacle vivant et enregistré, complété d’une séquence de sensibilisation auprès des salariés de l'Opéra de Paris. Information et inscription auprès du service de presse. 
· Colloque CFE-CGC avec l’Agefiph « Le plein emploi est-il possible ? » - 19h au Gaumont Aquaboulevard (16 Rue du Colonel Pierre Avia - 75015 Paris). Plusieurs tables rondes en présence de Fadila Khattabi, ministre déléguée chargée des Personnes handicapées auprès du ministre des Solidarités et des Familles. Information et inscription. 

Vendredi 24 novembre 2023 
· Déplacement d’une délégation Agefiph dans les Hauts-de-France, chez une entreprise ayant bénéficié du programme Thalent Digital - 14h30 chez Techsys (11 avenue de la Créativité - 59650 Villeneuve-d'Ascq). 
· Signature de convention de politique d’emploi entre l’Agefiph et Google – Evènement à confirmer.  





Plus d’informations sur la programmation de l’Agefiph : https://www.activateurdeprogres.fr/events 
 
Retrouvez le dossier de presse de la SEEPH 2023 en lien ici
Les experts et les représentants de l’Agefiph restent à votre entière disposition pour tout complément d’information sur le sujet du handicap dans l’emploi et les différents événements de la semaine. 
 







CONTACT PRESSE  
Émilie Mendoza Alba : emendoza@lebureaudecom.fr / 06 32 04 49 93 
 
A PROPOS DE L'AGEFIPH 
L'Agefiph (Association de gestion du fonds pour l'insertion professionnelle des personnes handicapées) est l’acteur de référence emploi et handicap. Elle construit et finance des solutions pour compenser les conséquences du handicap au travail ; accompagne les acteurs de l'emploi, de la formation et de la santé au travail et les entreprises pour que soient pris en compte les besoins spécifiques des personnes handicapées ; grâce à son observatoire emploi et handicap, elle analyse la prise en compte du handicap dans le secteur de l'emploi, de la formation et de la santé au travail et dans les entreprises ; et enfin, pour accélérer les évolutions en matière de compensation et d'inclusion, l'Agefiph soutient la recherche et l'innovation. En 2022, l'Agefiph a notamment financé et réalisé plus de 199 000 aides financières et services à destination des personnes en situation de handicap, des entreprises et des organismes de formation et CFA (4,7% de plus qu’en 2021).   
Plus d'informations sur www.agefiph.fr / suivez l’Agefiph sur X : @Agefiph_  
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